SLASKIE CENTRUM REHABILITACYJNO-UZDROWISKOWE
im. dr. Adama Szebesty w Rabce-Zdroju Sp. z o.0.

34-700 Rabka-Zdrdj, ul. Dietla 5
e-mail: sekretariat@scru.pl www: www.scru.pl
NIP: 735 28 56 672, REGON: 000297951

DAG-117/US/2-PN/2-2018 Rabka Zdr¢j, dnia 29.10.2019 r.

Do Wykonawcow uczestniczacych
w postepowaniu o udzielenie zamoéwienia

dotyczy postepowania prowadzonego przy uwzglednieniu zapiséw Rozdzialu 6 ustawy (art.138¢-1385s).
kwalifikujac je jako zamowienie na ustugi spoleczne o wartosci przekraczajacej kwote 750 000 euro
na: usluge gastronomiczng w zakresie przygotowywania
i dystrybucji positkow” (zamowienie nr NP-3-US/1-2019)
ogloszonym w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej
Z dnia 17.02.2017 r., nr 2017/S 034-061955

W zwigzku z wniesionymi przez wykonawee zapytaniami, zamawiajacy udziela ponizszych
odpowiedzi. Ponadto zamawiajacy wprowadza nizej podane modyfikacje.

Pytanie 1: ,, W zwigzku z faktem, iz Zamawiajgcy wymaga przedstawienia jadlospisu dekadowego na trzy dni
robocze przed terminem obowigzywania jadlospisu, prosimy o wykreslenie z zalgcznika
zawierajgcego projekt umowy, § 9, pkt. 4 zapisu: ,, (...) oraz jadlospiséw dekadowych.
dolgczonych do oferty przetargowej””

Odpowiedz 1: Zamawiajacy modyfikuje tres¢ § 9, pkt. 4, ktéry otrzymuje nowe brzmienie:

»4. Wykonawca przy sporzadzaniu jadlospiséw zobowiazany jest do uwzgledniania warto$ci odzywezych

okreslonych w § 5 umowy oraz wartoS$ci surowcéw uzytych do produkeji positkow.

Umowa z wybranym wykonawcg zostanie zmodyfikowana w powyzszym zakresie.

Pytanie 2: ,, Czy Wykonawca dobrze rozumie, iz na potwierdzenie wymagania Zamawiajgcego w §15 ust. 1
umowy oraz zgodnie z formularzem oferty powinien zalgczyé certyfikat ISO 9001

Odpowiedz 2: Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z zapisami Formularza oferty: ,, Niniejszy dokument

wykonawca, z ktdrym zostanie zawarta umowa przedklada do umowy z chwilq jej podpisania.”

Pytanie 3: ,, Prosimy o podanie kosztu podatku od nieruchomosci za przedmiot dzierzawny majgc na uwadze
najem peinego metrazu wraz z pomieszczeniami kuchni 1058,81 m2”

Odpowiedz 3: Zamawiajacy podaje, ze stawka obowigzujaca w roku 2019 wynesi 21 zt za 1m2 co daje

kwote 22 235,01 zl za 1058,81 m2. Zamawiajacy nie posiada informacji czy i o ile zwiekszy si¢ podatek w

roku 2020.

Pytanie 4: ,, Prosimy o podanie srednio rocznego kosztu przeglagdow gasnic, przeglady gasnic, pomieszczen i
monitoringu, przeglgdy i badania sprawnosci instalacji elektrycznej, wentylacji i innych
przewidzianych ustawq, bedq wykonywane przez Zamawiajqcego, ktéry nastgpnie obcigzy kosztami
tych czynnosci Wykonawce. ”
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Odpowiedz 4: Zamawiajacy informuje, ze koszt stalych oplat za dzwigi wynosi 455,10 zI brutto /m-c co
daje kwote 5 461,20 zi brutto rocznie. Woda, podgrzanie wody, kanal, energia elektryczna -

wg stanu licznikow. Pozostale koszty w tym ogrzewanie jak réwniez inne koszty np. przegladu gasnic,
hydrantéw, Swiatel ewakuacyjnych, wentylacji, kominiarskie, szczelnosci gazowej, sprawnosci
transformatoréw, przeglady stacji reduke.- pomiarowej gazu, przeglad agregatu pradotwérczego
rezerwowego, przeglad sygnalizacji alarmu pozaru, telefonéw s3 w czynszu.

Pytanie 5: ,, Majgc na uwadze szczegdlny charakter umowy, planowane przeniesienia lokalizacji wiekszosci
komérek organizacyjnych w réznym czasie, zmiany trybow dystrybucyjnych oraz nowq specyfike
dostarczania positkéw wnosimy o zmiang o 50% wysokosci kary umownej o ktorej mowa w §22
umowy. W dokirynie prawa zaméwien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby
Odwolawczej przy Prezesie Urzedu Zaméwier, Publicznych dominuje poglad, ze ustanawianie przez
zamawiajgcego w umowie razqco wysokich kar umownych uznaé nalezy bezwzglednie za naruszenie
zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004
r. prawo zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z pézn. zm.),
ktére moze by¢ uzasadniong podstawq do 2qdania uniewaznienia postepowania o udzielenie
zamowienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamdwien publicznych z uwagi,
iZ postgpowanie jest obarczone wadg uniemozliwiajgcq zawarcie waznej umowy w sprawie
zamowienia publicznego. Stanowisko powyzsze znajduje pelne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej
Izby Odwolawczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15. Zwazyé bowiem nalezy, ze kara
umowna (odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma charakter wylgcznie odszkodowawczy i
kompensacyjny, a nie zas prewencyjny”’

Odpowiedz 5: Zamawiajacy nie zmienia zapisow specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia w tym

zakresie.

Pytanie 6: ,, Wnosimy o wyrazenie zgody na zatrudnienie pracownikéw na umowe zlecenie wylgcznie w
przypadku naglych i niespodziewanych nieobecnosci, pracownika zatrudnionego na umowe o prace,
wynikajqcych z przyczyn losowych (m.in. zwolnienia lekarskie, porodu, urlopu na zgdanie).
Uzasadnienie:

Koniecznos¢ zachowania wymogu zatrudnienia wylgcznie na umowe o prace w sytuacjach
losowych, zdarzeniach niemozliwych do przewidzenia jest nierealne. Wykonawca nie jest w stanie
przewidzie¢ ile 0s6b bedzie w danym okresie czasu np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na
umowg o pracg poprzedzane jest spelnieniem szeregu wymagar m. in. wykonaniem i dostarczenia
badan, lekarskich z zakresu medycyny pracy, czy szkoler: BHP, co w sytuacjach naglych jest
nierealne i wymaga dodatkowego czasu. W zwiqzku z powyzszym wnosimy jak na wstepie.”

Odpowiedz 6: Niniejsze zaméwienie jest ustuga, do ktérej stosuje si¢ art. 29 ust.3a, ale z uwagi na

fakt, ze jest to usluga spoleczna nie jesteSmy zobligowani do stosowania tego paragrafu, w zwiazku z

czym wyrazamy zgod¢ na zatrudnienie pracownikéw na umowe zlecenie.

Pytanie 7: , Zwracamy sig z prosbg o modyfikacje zapisow projektu umowy — poprzez wlgczenie zapisu
wynikajgcego z art. 142 ust 5. Przepisy ustawy Prawo zamowien publicznych w tresci obowigzujqcej
po dniu 19 pazdziernika 2014 r. fj. w treSci, ktorq stosuje sig do przedmiotowego postepowania
nakazujg, aby ,, umowa zawarta na okres dluzszy niz 12 miesigcy zawiera postanowienia o zasadach
wprowadzania odpowiednich zmian wysokoSci wynagrodzenia naleznego wykonawcy, w przypadku
zmiany:

1) stawki podatku od towarow i ustug;

2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki godzinowej,
ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 r. o minimalnym
wynagrodzeniu za prace,

3) zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci
stawki sktadki na ubezpieczenia spoleczne lub zdrowotne

- jezeli zmiany te bedq mialy wplyw na koszty wykonywania zaméwienia przez wykonawce.” (art.
142 ust. 5).
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4) zasad gromadzenia i wysokosci wplat do pracowniczych plandw kapitatowych, o ktérych mowa w
ustawie z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitatowych.
Zamawigjqcy nie zawart w projekcie umowy wszystkich obligatoryjnych przestanek zmiany
wynagrodzenia Wykonawcy wymienionych w art. 142 ust. 5 ustawy Pzp , w zwiqzku z tym prosimy o
uzupeltnienie tresci wzoru umowy w tym zakresie.”
Odpowiedz 7: Zamawiajacy informuje, ze pomimo, iz niniejsza ustuga prowadzona jest na zasadach
przewidzianych dla ustugi spolecznej, dla ktérej nie stosuje si¢ przepiséw dzialu IV ustawy Prawo
zaméwien publicznych (dzial dotyczacy uméw w sprawach zaméwien publicznych) to jednak, zgodnie z §
28 wzoru umowy Zamawiajacy przewiduje wigkszo§¢é ww. zmian.

Pytanie 8: ,, Czy w przypadku zmniejszenia liczby zywionych o 10% Zamawiajgcy wyraza zgode na negocjacje
ceny? Prosimy o wprowadzenie stosownych zapiséw do umowy.”

Odpowiedz 8: Zamawiajacy nie zmienia zapiséw specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia w

powyzszym zakresie.

Pozostate warunki zaméwienia nie ulegaja zmianie, aktualny pozostaje réwniez termin sktadania ofert
i wnoszenia wadium, kt6ry zostat pismem z dnia 24.10.2019 r. zmodyfikowany i ustalony do dnia 08.11.2019
r. do godziny 11.00 oraz termin otwarcia ofert: w tym samym dniu o godzinie 11.30.
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